



Образовательный форум «Каспий-2024»

Три четверти века спустя. Родственников погибшего лётчика пригласили на встречу с руководством республики и района.

Как мы уже сообщали, 27 сентября глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов присутствовал на закрытии Северо-Кавказского молодёжного образовательного форума «Каспий-2024» платформы «Росмолодёжь. События» в городе Избербаше.

Здесь на одной из площадок, который посетил и Глава РД Сергей Меликов, Рустам Татарханов встретился с внуками, погибшего во время Великой Отечественной войны, лётчика Павла Усова, который более 80 лет числился без вести пропавшим - Александром Усо-

вым, Татьяной Усовой и правнуком Ильей Ипатовым. Напомним, что по инициативе жителя села Пятилетка Хасавюртовского района Джама-лудина Лорсанова в 2022 году в селе Языковка, что граничит с Кизилюртовским районом, были найдены обломки советского самолета СУ-2, сбитого в воздушном бою в 1942 году. В результате масштабных исследований, раскопок и изучения архивных материалов под руководством главного регионального начальника поискового движения России в РД Хайбулы Умарова удалось установить личность того самого героического лётчика. Им оказался разведчик 4-й воздушной армии, сержант Павел Усов, уроженец села Зеленкович Белорусской

ССР Могилевской области Костюковичского района.

В этот день в рамках форума Глава Дагестана вручил родственникам погибшего лётчика Павла Усова Орден Отечественной войны второй степени и три ордена «Боевого красного знамени».

«Сегодня каждого из нас переполняет чувство радости, мы очень благодарны всему дагестанскому народу за то внимание, которое они нам уделили, за восстановление исторической справедливости, также отдельная благодарность всем тем, кто принимал участие в раскопках, а затем занимался поиском родственников. Мы очень горды за своего деда Павла Усова, который воевал за нас, мирное будущее, сражался с фашизмом.



Россия, Беларусь, Дагестан - мы вместе! Ведь у истории нет времени», - сказали Та-

тьяна и Александр Усовы. В рамках Северо-Кавказского молодёжного образовательного форума «Каспий-2024» платформы «Росмолодёжь. События» в городе Избербаше прошло также торжественное награждение ребят, работавших в качестве волонтеров на выборах Президента Российской Федерации, которые прошли с 15 по 17 марта 2024 года.

Благодарственное письмо от Президента России Владимира Путина получил и наш земляк, уроженец селения Чонтаул Кизилюртовского района, студент ДГУ Халид Койчуев. Напомним, что форум «Каспий» был организован Министрством по делам молодежи Дагестана и Федеральным агентством по делам молодежи при поддержке Правительства РД. Партнерами форума являются компания VK и Российское общество «Знание».

Манаша Магомедова



Организация призывной кампании

2 октября глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов совместно со своим заместителем Адилем Аджаматовым посетил военный комиссариат с целью ознакомления проведения работы по организации осенней призывной кампании.

В мероприятии участвовали также врио главы городского округа «город Кизилюрт» Амирхан Амирханов и его заместитель Пазлудин Уцумиев, члены призывной комиссии, руководители силовых структур и другие. Военный комиссар г. Кизилюрт, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов Шейхсайд Магомедов подробно доложил о текущем состоянии дел. Он подчеркнул, что призывная кам-

пания 2024 года проходит строго в соответствии с законодательством Российской Федерации. По его словам, все необходимые мероприятия выполняются в плановом порядке.

Отметим, что уже с самого раннего утра к военкомату потянулись молодые люди, получившие повестки. Им предстоит пройти медосмотр и психологическую экспертизу, по результатам которых комиссия вынесет решение: годны к службе или нет. Врачи изучают медицинские карты, а члены комиссии анализируют личные дела и характеристики. Особое внимание уделяется беседе с каждым молодым человеком. Призывники подробно рассказывают о своем образовании, семейном по-

ложении и других важных аспектах своей жизни. Важно отметить высокий уровень организации работы призывной комиссии. Все процедуры осуществляются оперативно и без задержек. Призывники чувствуют себя комфортно и получают исчерпывающую информацию о предстоящей службе. В ходе визита Рустам Татарханов подчеркнул важность призыва для укрепления обороноспособности страны и пожелал всем призывникам успешного прохождения службы.

Напомним, что в этом году, как и в прошлом, осенняя призывная кампания начинается с 1 октября и продлится до 31 декабря 2024 года.

Патимат Хабибова



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Отчётно-выборная конференция

В администрации Кизилюртовского района состоялась отчётно-выборная конференция районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

25 сентября в конференц-зале администрации Кизилюртовского района состоялась отчётно-выборная конференция Кизилюртовской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Событие собрало 52 делегата от всех первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений района, что подчеркивает масштаб и важность этой встречи для педагогического сообщества.

В президиум конференции вошли глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, начальник Управления образования района Хайбула Гаджиев, заведующий организационным отделом Дагестанской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования Магомед Идрисов, председатель Кизилюртовской районной организации Общероссийского профсоюза образования и науки РФ Динара Шемеева и другие.

В атмосфере теплой и вдохновляющей обстановки Рустам Татарханов обратился к участникам конференции с поздравлениями и теплыми словами, отметив значимость работы учителей в формировании подрастающего поколения. Его слова подчеркнули важность поддержки и уважения к педагогам со стороны местных властей. С основным докладом о работе Совета Кизилюртовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования за отчётный период с октября 2019 года по сентябрь 2024 года выступила Динара Шемеева. Опытный педагог и профессиональный профсоюзный лидер подробно рассказала о достижениях профсоюзной организации за отчётный период. В своем докладе она отметила усилия, направленные на защиту прав и интересов учителей, повышение их социального статуса, создание благоприятных условий работы



и улучшение материального благополучия, подвела итоги работы за 5-ти летний отчетный период. Шемеева подчеркнула важность профсоюзной деятельности в решении актуальных проблем образования и укреплении социальной защиты педагогов.

По ее словам, на 1 января 2020 года количество первичных профсоюзных организаций составляло - 44. Во всех 44 учреждениях действовали коллективные договоры, которые обновляются по мере завершения срока. Из общего числа работающих в системе образования 1969 человек, и все члены Профсоюза образования:

«В 2021 году - 45 образовательных учреждений, в которых действуют первичные профсоюзные организации. Из общего числа работающих - 1983 человека в системе образования, членами профсоюза являются также все. Число работающих по сравнению с 2020 годом увеличилось на 14 человек - в связи с открытием нового дошкольного образовательного учреждения».

В продолжение своего выступления Динара Дадаевна отметила, что для успешной и продуктивной деятельности Кизилюртовской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки по защите прав и интересов членов профсоюза, необходимо принять дополнительные усилия, такие как:

- улучшить организационную и культурно-массовую работу во всех первичных профсоюзных организациях, для более полного вовлечения членов Профсоюза образовательных организаций Кизилюртовского района в активную профсоюзную жизнь;
- повысить уровень делопроизводства во всех первичных профсоюзных организациях, входящих в структуру Кизилюртовской районной организации профсоюза работников народного образования и науки;
- осуществлять ротации для вовлечения в ряды активистов профсоюза молодых специалистов;
- повышать качество информационной работы Кизилюртовской районной организации профсоюза работников народного образования и науки, внедрять и использовать IT-технологии в профсоюзной работе первичных профсоюзных организаций».

Доклад был принят участниками конференции с большим интересом и поддержанием. Делегаты отметили, что Динара Шемеева за прошедшие 5 лет провела значительную работу по развитию профсоюзной организации, повышению ее авторитета в районном образовательном сообществе. После обсуждения доклада прошла ключевая часть конференции - выборы нового Совета Кизилюртовской районной организации Профсоюза. Важность выборов заключается в

том, что они определяют направления деятельности профсоюза на будущие пять лет. В ходе голосования был избран Председатель, новый Президиум и Комитет районной организации Профсоюза, призванные продолжить традиции профсоюзной деятельности в районе. Особо следует подчеркнуть, что Динара Дадаевна Шемеева вновь была избрана председателем Кизилюртовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования на следующие 5 лет.

Это решение стало еще одним доказательством доверия, которое она заслужила среди педагогов района. Ее многолетний опыт работы в профсоюзе, глубокое понимание проблем образования и готовность отстаивать интересы учителей делают ее незаменимым лидером профсоюзного движения в районе. Очередным подтверждением этому является Благодарность от главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и ответственное отношение к порученному делу. «Желаем благополучия и профессиональных успехов!», - сказал он.

Конференция завершилась награждением профсоюзных лидеров Почетными грамотами Кизилюртовского района. Это была отличная возможность выразить благодарность за их преданность профсоюзному дви-

жению и неоценимый вклад в развитие образования в районе. Отчётно-выборная конференция Кизилюртовской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ стала значимым событием в жизни педагогического сообщества района. Она подчеркнула важность профсоюзного движения в решении актуальных проблем образования и укреплении социальной защиты педагогов.

Новая команда профсоюзных лидеров, возглавляемая Динарой Шемеевой, готовится к решению новых задач, направленных на дальнейшее укрепление профсоюзной организации и повышение ее роли в развитии образования в Кизилюртовском районе.

Далее были проведены выборы Совета Кизилюртовской районной организации Профсоюза, сформирован Президиум и новый состав контрольно-ревизионной комиссии.

А завершилась конференция награждением профсоюзных лидеров почетными грамотами Кизилюртовской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, а также гости поделились своими мнениями о проведенном форуме, поблагодарили за мероприятие, пожелали дальнейших новых идей и вдохновения. И сделали общее коллективное фото на память.

Патимат Хабибова

Вручили Почётную грамоту Правительства РД



Председатель ТИК Кизилюртовского района Нажбодин Камилев получил Почётную грамоту Правительства Республики Дагестан.

2 октября аппаратное совещание в администрации Кизилюртовского района началось с поздравления и добрых пожеланий. Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов от имени Председателя Правительства Республики Дагестан Абдулмуслима Абдулмуслимова вручил председателю территориальной избирательной комиссии Кизилюртовского района Нажбодину Камилеву Почетную грамоту за достигнутые трудовые успехи и добросовестную ра-

боту во время проведения выборов Президента Российской Федерации, состоявшихся 17 марта 2024 года.

Нужно отметить, что избирательные комиссии приступили к своей работе в далеком 1993 году. В Кизилюртовском районе ТИК вот уже на протяжении 15 лет возглавляет Камилев Нажбодин Нажбодинович.

Он умеет организовывать сложную работу всех участников избирательного процесса. В период выборных кампаний, проводимых на территории муниципального района, эффективно и оперативно взаимодействует с сельскими поселениями, за что, всегда получает высокую оценку от Избирательных комиссий РФ и РД.

Благодаря его лидерским качествам, плодотворному труду, результативному взаимодействию с населением на территории муниципального образования, за многолетний и добросовестный труд Нажбодин Камилевич награжден многочисленными наградами Федерального центра информатизации Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, Избирательной комиссии Республики Дагестан, имеет почетные грамоты Правительства РД, главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова. Поздравляем его с очередной наградой и желаем дальнейшего процветания и успехов в работе!

Патимат Хабибова



Еженедельная планёрка

30 сентября глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов провел еженедельное совещание по актуальным вопросам общественно-политической ситуации и социально-экономического развития муниципалитета, в котором принял участие председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов и заместитель главы администрации района. Встреча началась с анализа выполнения контрольных поручений, данных на

предыдущих совещаниях. Далее участники обсудили актуальные вопросы, касающиеся текущего состояния дел по основным направлениям деятельности администрации. Каждый из заместителей осветил ключевые моменты и достижения в рамках своих полномочий. Подводя итоги совещания, Рустам Татарханов дал конкретные поручения ответственным лицам администрации района по каждому обсужденному вопросу.

Патимат Хабибова

Совещание в режиме ВКС



Администрация Кизилюртовского района приняла участие в работе совещания Министерства экономики и территориального развития РД в режиме ВКС.

26 сентября первый заместитель главы района Батал Газимагомедов, врио начальника и ведущий специалист отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству Саадат Абдулхаликова и Чамастак Абдулаева приняли уча-

стие в работе совещания Министерства экономики и территориального развития РД в режиме видеоконференцсвязи. На мероприятие также были приглашены индивидуальные предприниматели и представители открытых акционерных обществ Кизилюртовского района.

В рамках совещания его участники обсудили вопросы повышения финансовой доступности в сельской местности.

Шамиль Исаев

Осенний призыв

27 сентября в конференц-зале администрации Кизилюртовского района прошло совещание по вопросам осенней призывной кампании и контрактной службы под руководством заместителя главы администрации района Адиля Аджаматова.

В работе принимали участие военный комиссар г. Кизилюрт, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов РД Шейхсаид Магомедов, начальник отдела судебных приставов по городу Кизилюрт и Кизилюртовскому району Израил Гаджиев, главы сельских поселений и работники ВУС.

В ходе совещания обсуждались следующие вопросы:

1 Актуализация списка лиц заключивших контракт, на военную службу для участия в специальной военной операции (контрактники, мобилизованные и добровольцы)
2 О подготовке и проведении призывной кампании на срочную военную службу ВС РФ в октябре-декабре 2024 года. По первому вопросу выступил заместитель главы администрации района Адиля Аджаматов.

Он подчеркнул важность актуализации списка лиц, заключивших контракт на военную службу. Это по его словам, необходимо для оказания адресной помощи и поддержки семьям военнослужащих. Аджаматов поручил главам сельских поселений и сотрудникам военного комиссариата провести сверку данных и представить уточненный список в кратчайшие сроки.

Военный комиссар Шейхсаид Магомедов рассказал о подготовке и организации проведения осенней призывной кампании. По его словам, в целях качественного проведения мероприятий, связанных с призывом граждан на военную службу, и выполнения уставленного задания на призыв в октябре-декабре 2024 года военным – комиссариатом (городского округа г.Кизилюрт, Кизилюртовского и Кумторкалинского муниципальных районов Республики Дагестан):

- разработан план подготовки и проведения призыва на во-



енную службу граждан 1994-2006 годов рождения осенью 2024 года, согласован с главами ГО «город Кизилюрт», МР «Кизилюртовский район» и МР «Кумторкалинский район», утвержден военным комиссаром Республики Дагестан;

- разработаны и согласованы планы работы призывных комиссий;

- определены составы призывных комиссий (основной и резервной);

- составлены графики работы медицинской и призывной комиссий;

- для медицинского освидетельствования граждан, прибывших на РПК, определены составы (основной и резервной) квалифицированных врачей-специалистов, имеющих действующие сертификаты в соответствии с требованиями, и согласованы с главными врачами

- на призывном пункте подготовлены кабинеты врачей-специалистов для проведения мероприятий по медицинскому освидетельствованию граждан, прибывших на РПК;

- подготовлены бланки, необходимые для проведения обязательных диагностических исследований медицинского освидетельствования;

- проведено изучение призывников, подлежащих вызову на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, по результатам изучения проведен отбор в режимные воинские части в количестве 70 призывников. Материал направлен в контрольные органы для проведения провероч-

ных мероприятий. Составлены списки граждан, подлежащих оповещению, всего подлежит оповещению -2525 призывников, из них 1598 призывников из Кизилюртовского района. Кроме того, начальник отдела судебных приставов по городу Кизилюрт и Кизилюртовскому району Израил Гаджиев ознакомил всех участников с финансово-экономическим обоснованием к проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» и Федеральный закон «Об особенностях исполнения обязательств по кредитным договорам (договорам займа) лицами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, лицами, принимающими участие в специальной военной операции, а также членами их семей и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Согласно финансово-экономическому обоснованию, реализация положений данного законопроекта не потребует дополнительных расходов из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Законопроект предусматривает следующие меры поддержки для мобилизованных граждан и членов их семей: Приостановление исполнительного производства по взысканию задолженности по кредитам и займам на период прохождения военной службы.

Запрет на обращение взыскания на единственное жилье должника и его семьи. Запрет на выселение должника и его семьи из жилого помещения.

Списание долгов по кредитам и займам в случае гибели или инвалидности должника. Эти меры призваны поддерживать семьи мобилизованных граждан и защитить их от финансовых трудностей во время прохождения военной службы.

Совещание прошло в конструктивном ключе, участники обсудили актуальные проблемы и определили задачи по дальнейшей работе.

Амина Тагаева



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Официальное

Постановление администрации МР «Кизилюртовский район» № 91 от 13 сентября 2024 года

Об утверждении Реестра инвестиционных проектов, реализованных за счет собственных средств предпринимателей МР «Кизилюртовский район» в 2021-2023 годах

Во исполнение п. 1 Ключевых показателей эффективности деятельности главы муниципального района «Кизилюртовский район» и инвестиционного уполномоченного муниципального района в сфере сопровождения инвестиционных проектов с привлечением частных инвестиций, утвержденной Решением Собрания депутатов муниципального района «Кизилюртовский район» от 02.07.2024 №2801/07РС, ад-

министрация МР «Кизилюртовский район» постановляет:
1. Утвердить Реестр инвестиционных проектов, реализованных за счет собственных средств предпринимателей МР «Кизилюртовский район» в 2021-2023 годах согласно приложению.
2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Вестник Кизилюртовского района» и разместить на официальном сайте администрации муниципаль-

ного района «Кизилюртовский район».
3. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации муниципального района «Кизилюртовский район» курирующего вопросы экономики района.

Глава Р.Б. Татарханов
(Приложение смотрите на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район» в разделе «Документы»)

Постановление администрации МР «Кизилюртовский район» № 92 от 13 сентября 2024 года

Об утверждении Реестра инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации за счет собственных средств предпринимателей МР «Кизилюртовский район» в 2024 году

Во исполнение п. 2 Ключевых показателей эффективности деятельности главы муниципального района «Кизилюртовский район» и инвестиционного уполномоченного муниципального района в сфере сопровождения инвестиционных проектов с привлечением частных инвестиций, утвержденной Решением Собрания депутатов МР «Кизилюртовский район» от 2 июля 2024 г.

№2801/07РС, администрация МР «Кизилюртовский район» постановляет:
1. Утвердить Реестр инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации за счет собственных средств предпринимателей МР «Кизилюртовский район» в текущем году согласно приложению.
2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Вестник Кизилюртовского райо-

на» и разместить на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район».
3. Контроль исполнения настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации МР «Кизилюртовский район» курирующего вопросы экономики района.

Глава Р.Б. Татарханов
(Приложение смотрите на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район» в разделе «Документы»)

Распоряжение администрации МР «Кизилюртовский район» № 296 от 25 сентября 2024 года

О назначении ответственного должностного лица за реализацию инвестиционных проектов на территории МР «Кизилюртовский район»

В соответствии с приказом Минэкономразвития России от 26.09.2023 №672 «Об утверждении Методических рекомендаций по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов муниципальными образованиями с учетом внедрения в субъектах Российской Федерации системы поддержки новых инвестиционных проектов»:

1. Назначить первого заместителя главы администрации МР «Кизилюртовский район» Газимагомедова Батала Магомедовича и определить отдел по экономической политике, инвестициям и предпринимательству ответственными за реализацию инвестиционных проектов на территории МР «Кизилюртовский район».
2. Признать утратившим силу распоряжение от 28.11.2023

года №366 «О назначении ответственного должностного лица за реализацию инвестиционных проектов на территории МР «Кизилюртовский район».
3. Опубликовать настоящее распоряжение на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район» и в газете «Вестник Кизилюртовского района».

Глава Р.Б. Татарханов

Постановление администрации МР «Кизилюртовский район» № 95 от 27 сентября 2024 г.

Об утверждении Положения о порядке проведения внеплановой, контрольной инвентаризации муниципального имущества и о создании комиссии по инвентаризации муниципального имущества

Во исполнение Решения Кизилюртовского городского суда Республики Дагестан от 17.05.2024, Руководствуясь Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», приказом Минфина РФ от 29.07.1998 № 341-1 «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации», приказом Минфина РФ от 10.10.2023 № 163Н «Об утверждении порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества», в целях создания единого реестра муниципального имущества, обеспечения контроля за соблюдением порядка использования и содержания муниципального имущества, выявления фактов незаконного использования объектов муниципальной собственности, а также выявления объектов, которые подлежат государственной регистрации и кадастровому учету, постановляю:

1. Провести внеплановую, кон-

трольную инвентаризацию муниципального имущества МР «Кизилюртовский район» с 02.10.2024 до 2.12.2024.

2. Создать комиссию для проведения инвентаризации муниципального имущества МР «Кизилюртовский район» (приложение 1).

3. Утвердить Положение о порядке проведения инвентаризации муниципального имущества МР «Кизилюртовский район» (приложение 2).

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вестник Кизилюртовского района» и разместить на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район».

5. КОМИССИИ представить материалы и акты результатов проведенной инвентаризации в МКУ «Централизованная бухгалтерия» не позднее 10.12.2024.

6. Настоящее постановление вступает в силу с момента официального опубликования.

7. Контроль исполнения настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Татарханов Р.Б.
(Приложения смотрите на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район» в разделе «Документы»)

Постановление администрации МО СП «село Нижний Чирюрт» № 125 от 02.10.2024 г.

О назначении публичных слушаний

В соответствии с требованием ст.39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Положениями о порядке проведения публичных слушаний по вопросу об изменении вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства в МО СП «село Нижний Чирюрт» и о порядке организации и проведения публичных слушаний в МО СП «село Нижний Чирюрт» Кизилюртовского района РД, утвержденными решением Собрания депутатов МО СП «село Нижний Чирюрт» от 27.02.2015г. № 3 и от 18.11.2015г. № 4 и на основании заявления от Ибрагимова И.М. об изменении вида разрешенного использования земельного участка на другой вид разрешенного использования: 1. Назначить на 28.10.2024г. в 14 час.00 минут по адресу: 368121, Россия, Республика Дагестан, Кизилюртовский район, с.Нижний Чирюрт, ул.Вишневого, 2 (Здание администрации села) публичные слушание по изменению вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 05:06:000031:1710с «для

производственных целей» на «растениеводство» площадью 14000кв.м., расположенного по адресу: Республика Дагестан, Кизилюртовский район, с.Нижний Чирюрт.

Категория земли: земли населенных пунктов

2. Комиссии по вопросам об изменении вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства в МО СП «село Нижний Чирюрт» обеспечить проведение публичного слушания по изменению вида разрешенного использования земельного участка, расположенного по адресу: Россия, Республика Дагестан, Кизилюртовский район, с.Нижний Чирюрт.

3. Секретарю (заместителю) администрации МО СП «село Нижний Чирюрт» Булатовой Д.А. опубликовать в газете «Вестник Кизилюртовского района» и на официальном сайте администрации МО СП «село Нижний Чирюрт» в сети «Интернет» о проведении публичных слушаний.

Глава администрации
МО СП «село Нижний Чирюрт» З.А.Абдулазизов



Важный выбор

■ 30 сентября важный день – ровно два года прошло с того дня, когда Донецкая и Луганская народные республики, Запорожская и Херсонская области воссоединились с сильной и справедливой Россией!

Несмотря на то, что им пришлось героически отстаивать свой выбор, уверен, в следующие годы они только убеждались в его правильности.

Россия – большая семья, где все регионы друг друга поддерживают в сложные дни, вместе радуются победам и делают всё для укрепления единства народов и мощи нашей любимой страны.

Патриотизм, вера в добро, близкие для всех нас ценности на протяжении многих веков скрепляли узы дружбы и братства между нашими народами, помогали преодолевать испытания и создавать сильное государство, которым мы сегодня гордимся. Россия вновь доказала, что не будет жить по чужой указке и никогда не бросит тех, кто нуждается в защите и поддержке.

Не изменяя своим принципам, сегодня вся Россия, и Республика Дагестан в том числе, готова подставить им плечо, оказать помощь в восстановлении мирной жизни и сделать так, чтобы они ощущали комфорт, безопасность и уверенность в завтрашнем дне.

Жители подшефного нам Михайловского района уже ощутили изменения в лучшую сторону. И лучшая награда – слова благодарности от простых жителей, которые признательны дагестанцам – и тем, кто на поле боя отстоял их свободу, и тем, кто своим трудом создаёт для них лучшее будущее, и тем, кто добрым словом их поддерживает, находясь за сотни километров. Мы помогаем реконструировать коммунальную инфраструктуру и дороги, ремонтируем школы, детские сады, больницы, жилые дома, направляем гуманитарную помощь, организуем учебу и отдых ребят, чье детство не должно омрачаться взрывами и стрельбой.

Всё это во имя будущего, ради спокойной и мирной жизни наших граждан, женщин, стариков и детей. Дорогие жители освобожденных территорий – россияне! В этот день хочу пожелать вам крепкого здоровья, успехов, силы духа, стабильности и процветания. А главное – мирного неба над головой. Победа будет за нами!

Сергей Меликов

Мавлид в «Саду памяти»



■ В «Саду Памяти» состоялся мавлид с участием духовенства и руководства Кизилюртовского района и г.Кизилюрта.

В минувшие выходные на территории «Сада Памяти» – места, навеки увековечившего имена героев Кизилюртовского района и города Кизилюрта, павших при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции на Украине, прошел мавлид в честь священного месяца Рабиуль-Авваль.

На мероприятии, организованном родными и близкими погибших участников СВО из Кизилюрта и Кизилюртовского района, присутствовали глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, врио главы городского округа «город Кизилюрт» Амирхан Амирханов, представители духовенства, главы сельских поселений – все они пришли почтить память погибших и отметить день рождения Пророка Мухаммада (с.а.с.). В атмосфере глубокой скорби и молитвы, духовные на-

ставники читали мавлид, прославляя Пророка Мухаммада (мир ему и благословение), вознося дуа за упокой погибших героев и за тех, кто сейчас находится в зоне боевых действий, рискуя жизнью ради миссии, возложенной на них Родиной.

В своей речи, обращенной к родителям, вдовам и родственникам погибших бойцов, Рустам Татарханов отметил их мужество и поблагодарил за приглашение на это знаменательное мероприятие. Он отметил, что

«Сад Памяти» – это не просто место почтения памяти, это олицетворение нерушимой связи между поколениями, символ вечной памяти о героях, отдавших свои жизни за Родину.

После прочтения мавлида, по традиции, все собрались за общим столом, а затем собравшиеся сделали дуа, прося Всевышнего о милости для дагестанского народа, даровать победу и благодать для наших бойцов.

Напомним, что культурно-мемориальный комплекс «Сад памяти» расположен вдоль федеральной трассы, напротив села Комсомольское. Это место, осознанно выбранное для создания мемориала, является своеобразным пунктом памяти, где каждый проезжающий сможет почтить память героев, отдавших жизни за Родину.

На территории «Сада Памяти» уже высажено около 150 саженцев вишни, черешни, груш, яблонь и персиков, а также около 250 кустов роз. Присутствующие отметили, что это не просто место, а символ нерушимой связи между прошлым, настоящим и будущим, это место, где память о героях живет в сердцах людей, где любовь к Родине и уважение к ее защитникам передается из поколения в поколение.

Патимат Хабибова

Дагестан – страна талантов

■ Задачи Союза детских писателей России заключаются в поисках одаренных детей в области литературы и искусства. Председатель Союза Вера Ивановна Львова не только издаёт книжки с произведениями детских писателей, но и проводит с ними литературные конкурсы, КВНы, показы детских фильмов по сценариям этих рассказов.

В эти дни по приглашению администрации Нечаевской СОШ №2 Вера Ивановна активно проводит акцию «Дагестан – страна талантов». Подводить итоги жюри начало буквально с первых дней литературных состязаний. Лидерами оказались 3 «Г» класс (учитель А.А. Ахмедова), 2 «Б» класс (учитель П.А. Магомедова), 2 «В» класс (учитель Д. И.

Нажмудинова), 3 «Б» (учитель Ш.М. Магомедова). Хочется особенно поблагодарить родительские комитеты в проведении церемонии награждения победителей.

К слову, весь состав родительского комитета 3 «Г» класса принял участие в проведении литературного КВНа, а также особая благодарность председателю ро-

дительского комитета 3 «Б» класса Мадине Сулеймановой, которая устроила победителям конкурса «Лучший чтец» настоящий чудесный праздник.

Участники конкурса не всегда были согласны с мнением жюри и участвовали в конкурсе по несколько раз. К примеру, Зарина Ибрагимова из 3 «Б» класса, получив второе место, на следующий день вновь поднялась на сцену и завоевала заслуженное первое место. Её целеустремленность Вере Ивановне очень понравилась.

Книга начинается с писателя. Встреча с Верой Львовою, чьи произведения у детей пользуются популярностью – это праздник. Огромная благодарность руководству школы в лице директора Мурата Абдухаликовича Абдухаликова и заместителя директора по УВР Джавгарат Магомедовны Магомедовой за то, что они поддержали инициативу Веры Львовою в проведении такого масштабного мероприятия, как привитие детям любви к чтению, книге, умению красиво и эмоционально декламировать стихи.

Джамиля Магомедова



Юбилей Гергебильского района

26 сентября в Гергебильском районе отметили 80-летний юбилей. Грандиозное по своим масштабам празднование собрало не только жителей сельских территорий, но и гостей из других районов и городов нашей республики. Среди них была и делегация администрации Кизилюртовского района.

На празднике присутствовали глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов, советник главы Амир Алибеков, начальник ФК спорта, культуры, молодежной политики и туризма Магомедрасул Абдулахидов и другие. Национальным колоритом, угощениями и прекрасным настроением гостей праздника удивили народные подвояря всех десяти сел района. На каждой площадке оригинально, с песнями, танцами, костюмами и подачей еды



представляли свою территорию. Сельчане постарались до мелочей продемонстрировать, чем славится Гергебильский район. На официальном торжестве в качестве презента к юбилею района от имени главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова предсе-

датель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов вручил главе Гергебильского района Магомеду Тагирову подарочный набор кинжалов, украшенный в художественном стиле с гравюрой на металле и поздравительный адрес с наилучшими пожеланиями.

Далее делегация Кизилюртовского района по личному приглашению Абдурашида Магомедова посетила село Курми, где для гостей под панорамными куполами, с видом на дагестанский пейзаж, был организован праздничный ужин.

Патимат Хабибова

Приём документов

Объявлен прием документов на соискание государственных премий Республики Дагестан.

Госпремии присуждаются в следующих областях:

- естественные, общественные науки и техника;
- литература и публицистика;
- театральное искусство и кино;
- музыка и хореография;
- изобразительное искусство, архитектура и строительство.

Также принимаются документы на соискание премии имени Расула Гамзатова и Сулеймана Стальского. Они присуждаются за создание наиболее талантливых произведений в области поэзии. Материалы принимаются до 31 декабря.

Подробнее на сайте Администрации Главы РД.

Администрация
Главы РД

Туристско-краеведческий фестиваль

Туристско-краеведческий фестиваль среди команд общеобразовательных учреждений Кизилюртовского района прошел в поселке Дубки.

В прошедшие выходные в рамках Всемирного дня туризма на территории леса поселка Дубки Казбековского района состоялся туристско-краеведческий фестиваль среди команд общеобразовательных учреждений Кизилюртовского района. Шесть школ Кизилюртовского района, представившие более 50 участников, включая учителей, реализующих программы туристско-краеведческой направленности, собрались для состязаний в духе настоящих путешественников.

В число приглашенных почетных гостей на церемонию вошли глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов и другие.

Рустам Татарханов в своем приветственном слове пожелал участникам фестиваля успехов и незабываемых впечатлений от спортивных состязаний.

Сразу после приветственных речей началось самое интересное - сами соревнования. Команды, воодушевленные стремлением к победе и жадной познания, приступили к выполнению конкурсных заданий, демонстрируя свои навыки, полученные на тренировках.

Турнир включал в себя ряд дисциплин: Техника рогейна - участники должны были ориентироваться на местно-



сти с помощью карты и компаса, преодолевая различные препятствия, и находить контрольные пункты; Конкурс узлов: здесь участники демонстрировали знание и умение вязать различные виды узлов, которые могут пригодиться в походных условиях. Краеведческая викторина: участники должны были продемонстрировать свои знания о родном крае, истории, культуре и природе Дагестана. Туристская техника - эта дисциплина включала в себя различные практические навыки, необходимые для комфортного и безопасного пребывания на природе, такие как установка палаток, разведение костра, оказание первой помощи и другие.

В полевых условиях участники обустроивались бытом, самостоятельно готовя еду и организовывая свой быт. Атмосфера была заряжена соревновательным духом, но в то же время царил дружеское соперничество и взаимопомощь. «Дети ожидали нелегкие, но увлекательные испытания, требующие выносливости, оперативности. Было приятно видеть командный дух, который сплачивает ребят и помогает им идти к «туристическим вершинам» - поделился директор МБУ ДО «Центр детско-юношеского туризма, экскурсий и эстетического воспитания» Кизилюртовского района Сидикгаджи Садигов. После напряженных состязаний судейская коллегия под-

вела итоги:
Туристская техника:
I место - команда МКОУ «Зубутли - Миатлинская гимназия»
II место - команда МКОУ «Новочиркейская СОШ №1»
III место - команда МКОУ «Новочиркейская СОШ №2»
Рогейн:
I место - команда МКОУ «Новочиркейская СОШ №1»
II место - команда МКОУ «Новочиркейская СОШ №2»
III место - команда МКОУ «Султанянгиюртовская СОШ №2»
Конкурс узлов:
I место - Нухаева Хадиджат, ученица МКОУ «Новочиркейская СОШ №1»
II место - Мусаев Магомед, ученик МКОУ «Зубутли - Миатлинская гимназия»
III место - Маликов Гамзат уче-

ник МКОУ «Гельбахская СОШ»
Краеведческая викторина:
I место - Каримов Ахмед, ученик МКОУ «Зубутли - Миатлинская гимназия»
II место - Маматова Бариям, ученица МКОУ «Миатлинская СОШ»
III место - Шихсаидова Захра, ученица МКОУ «Гельбахская СОШ»
Все победители и призеры были награждены почетными грамотами и ценными призами. Стоит отметить, что организаторами мероприятия выступили Управление образования Кизилюртовского района и МБУ ДО «Центр детско-юношеского туризма, экскурсий и эстетического воспитания».

Патимат Хабибова



Отметили День пожилого человека

1 октября в стенах отделения царила праздничная атмосфера.

День пожилого человека – один из главных праздников отделения временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, подготовка к которому ведется с особым вниманием и почтением. Это праздник уважения и почитания, который позволяет в

очередной раз поблагодарить старшее поколение, проявить внимание и заботу.

На мероприятие были приглашены, заместитель главы Кизилюртовского района Ислам Магомедов, члены попечительского совета председатель совета старейшин района Пирахман Гитинов и депутат Народного Собрания РД Гаджи Биярсланов и многие другие. Для подопечных отделения

и гостей была подготовлена праздничная программа.

С концертной программой выступили артисты г.Кизилюрт и Кизилюртовского района, а также народная артистка Республики Дагестан Юлдуз Топаева. Мероприятие открыл директор Комплексного центра социального обслуживания населения по Кизилюртовскому району Джамал Абиев.

Он поздравил пожилых людей и обратился к ним со следующими словами:

«Примите самые искренние наши поздравления с Международным днем пожилых людей! В этот день мы хотим поздравить старшее поколение. Пусть ничто не омрачает Ваших будней, а праздники сопровождают каждую минуту! Желаем, чтобы любовь наполняла радость Вашу душу! С праздником! Всего Вам хорошего!»



Далее с поздравительной речью выступили и другие гости. Для собравшихся также выступили проживающие. Они спели песни, исполнили зажигательные танцы, но самое главное, зарядили всех позитивной энергией. Праздничная атмосфера никого не оставила равнодушным. Все получили массу по-

ложительных эмоций. В рамках данного мероприятия было очень много сюрпризов от спонсоров мероприятия.

В завершении праздника все проживающие получили подарки от учащихся колледжа и конечно же сделали общее фото на память.

Аминат Садрудинова



Победители греплинга

Воспитанники спортивного клуба имени шейха Ахмада Афанди Кизилюртовского района стали победителями и призерами турнира по греплингу в г. Махачкале.

29 сентября в уютном зале клуба UF-Юсупова, расположенном в самом сердце Махачкалы, царила атмосфера спортивного азарта и юной энергии.

Здесь проходил турнир по греплингу, собравший под своим крылом юных бойцов из разных уголков Дагестана. В числе участников – яркие представители команды из селения Зубутли-Миатли Кизилюртовского района, воспитанники спортивного клуба имени шейха Ахмада Афанди.

Турнир, собравший порядка 100 юных спортсменов, стал ярким событием в жизни дагестанского греплинга. Соревнования проходили в нескольких возрастных категориях, демонстрируя мастерство и упорство юных спортсменов. Борьба была напряженной и зрелищной, каждый поединок был пропитан духом настоящего спортивного соревнования. По итогам боя, звания чемпионов удостоились следующие спортсмены: Султанахмед Магомедалиев (46кг), Абдусаламов Раджаб (35кг), Шамиль Бисултанов(50кг), Камил Амирханов (58кг). Серебряным призером турнира стал Абдула Мусалимов(62кг). Бронзовые медали завоевали Саид Алигаджиев (34кг),

Шамиль Абакаров (46кг), Муса Алигаджиев(46кг) и Мухаммад Мухуев (38кг).

Тренер-преподаватель команды Муса Алиев с гордостью наблюдал за успехами своих подопечных, вкладывая в них не только спортивные навыки, но и дух дисциплины, упорства и стремления к победе.

Победители и призеры были награждены грамотами и медалями, что стало достойным завершением этого яркого турнира.

Турнир по греплингу в Махачкале стал отличным примером того, как спортивная дисциплина и забота о молодом поколении могут сплотить людей и вдохновить юных спортсменов на достижение новых вершин.

Патимат Хабибова



Защита детей



ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский» в защиту детей!

В целях снижения количества дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, предупреждения и профилактики нарушения Правил дорожного движения со стороны пешеходов и водителей ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский» просит водителей и жителей г. Кизилюрта и Кизилюртовского района соблюдать Правила дорожного движения - ведь это залог безопасности всех нас!

Помните, что безопасность детей во многом зависит от нас с вами – взрослых. Обговорите со своими детьми маршруты походов в магазины, к друзьям, напомните им, что пересекать проезжую часть дороги безопаснее по пешеходным переходам – ведь именно там водители более внимательны и ожидают появления пешеходов на дороге. Рас-

скажите ребенку правила поведения на улице, напомните, что использование наушников увеличивает риск возникновения дорожно-транспортного происшествия. При прогулках во дворе обращайте внимание детей на стоящие без движения автомашины, ведь выход из-за них во внутри дворовой проезд может закончиться бедой.

«Уважаемые водители, соблюдайте скоростной режим и дистанцию! Не пренебрегайте ремнем безопасности и использованием специального детского удерживающего устройства при перевозке детей, это поможет сохранить жизнь и здоровье вам, вашему ребенку и пассажирам, а также избежать тяжелых последствий при дорожно-транспортном происшествии.

Помните, что безопасность детей во многом зависит от нас с вами – взрослых!

ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский»

Реклама, объявления

Утерянный аттестат № 00518001616564 об основном общем образовании об окончании МКОУ «Миатлинская СОШ» Кизилюртовского района РД, выданный 2018 учебном году на имя Болочилаева Шахбана Мурадбековича, считать **недействительным**.

Турнир по волейболу

В Кизилюртовском районе состоялся республиканский турнир по волейболу среди юношей памяти ветерана спорта РД Гасана Шигабуудиновича Магомедова.

29 сентября в спортивном комплексе имени Сураката Асиятилова Кизилюртовского района состоялся республиканский турнир по волейболу среди юношей 2009 г.р. и моложе, посвященный памяти ветерана спорта РД Гасана Шигабуудиновича Магомедова. Почетными гостями турнира стали глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, депутат райсовета, президент Федерации волейбола по г. Кизилюрт Темирхан Темирханов, ветеран волейбола Шарип Омаров, а также действующие игроки сборной ветеранов «Каскад» и другие. В качестве главных спонсоров памятных ежегодных состязаний выступили диаспора Хунзахского района, а также председатель Кизилюртовского отделения Всероссийской общественной организации «Сулак» Ахмед Абдулаев.

Всего в турнире приняли участие четыре команды – две команды из городов Махачкала и Кизилюрт и две команды из Кизилюртовского и Хунзахского районов. Главный судья турнира Гасан Нурмагомедов. По итогам упорной борьбы победу одержала команда из г. Махачкалы, второе место занял Хунзахский район, а бронза досталась команде из г. Кизилюрт. Турнир прошел в духе спортивного соперничества и уважения к памяти ветерана спорта Гасана Магомедова. Организаторами турнира выступили председатель бюро Кизилюртовского местного отделения Всероссийского общества слепых Ахмед Абдулаев, капитан сборной команды Дагестана по волейболу Газияв Асхабов, Зияудин Магомедов. А также друзья, родственники и близкие.

Амина Татаева

210-летие Лермонтова на старте

С большим размахом проходят в Зубутли-Миатлинской гимназии торжества, посвященные 210-летию со дня рождения великого поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

Библиотекари Сакинат Султанова, Патимат Абдулмеджидова оформили книжные выставки, посвященные поэту, организовали и провели конкурс рисунков по его произведениям.

Председатель Союза детских писателей России Вера Львова провела беседу о детстве и творчестве Михаила Лермонтова и показала свой документальный фильм «Рождённый страдать».

Вера Ивановна не стала скрывать от детей, почему поэт притянул к себе эту нелепую смерть. Когда в Пятигорске у княгини Верзилиной собралось светское общество, Михаил и Лев Пушкин были в ударе, сидели на диване над всеми подтрунивали. Когда в зал зашёл Николай Мартынов, троюродный брат Лермонтова, спасший его во время злочлечения в Тамани. Тогда поэта ограбили и чуть не утопили в реке. Николай отправил ему 300 рублей, по тем временам огромная сумма. Михаил как всегда стал



ФОТО АВТОРА

его адрес выкрикивать гадости, которые он уже неоднократно произносил. Верзилина сделала ему замечание: «Язык мой – враг мой!», на что Лермонтов равнодушно и беспечно ответил: «Ерунда, завтра же мы станем друзьями». Но завтра им пришлось стреляться. У горы Машук. Мартынов, которого подзадорили враги Лермонтова, был настроен по – боевому, чего не скажешь о Лермонтове. Перед дуэлью он выстре-

лил вверх и сказал: «Не стану я в этого дурака стрелять!». Но Мартынов еще больше разъярился и выстрелил прямо в грудь Лермонтова. Когда поэт упал на землю – разразилась сильный гром и с небес полился поток воды. Секунданты быстро разъехались, оставив тело мокнуть под проливным дождем. Вера Ивановна постаралась донести до детей, что плохие, недобрые слова, грубость может сослужить че-

ловеку не только плохую службу, но и привести к трагедии. Каким бы талантливым человек не был, но уважительное отношение к окружающим – это первично.

После показа фильма, Вера Ивановна провела опрос, в котором победили 4 «Г» класс (учитель Х. Г. Эсенбулатова), 3 «А» класс (учитель У.Н. Дарбишева), 4 «Б» (учитель Д.К. Магомедалиева).

Джамиля Магомедова

Есенинский праздник

Ежегодно 3 октября в России отмечается Всероссийский Есенинский праздник поэзии. В этот день в 1895 году родился Сергей Есенин.

Сергей Александрович Есенин – один из самых ярких талантов нашей национальной литературы. Стихи Есенина полны сердечной теплоты и искренности; в них раскрывается личность поэта, его душа. В этом кроется главный секрет того, что он был и остается одним из самых читаемых поэтов.

В честь дня рождения в детском читальном зале состоялся поэтический калейдоскоп: «Откроем для себя есенинские строки». Он был направлен на привлечение внимания пользователей библиотеки к поэзии и творчеству С. А. Есенина.

А также к мероприятию



оформлена и книжная выставка, на которой представлены не только сборники стихов поэта, но и

книги с биографической информацией и воспоминаниями родных.

Марина Зубайриева

Акция «Монетная неделя»

Акция «Монетная неделя» 2024 года - это шанс сдать мелочь без комиссии.

С 7 по 20 октября 2024 года при поддержке Центрального банка Российской Федерации запланировано проведение всероссийской акции «Монетная неделя», направленной на возврат монеты Банка России в обращение.

Подробно узнать об условиях проведения и адресах банковских офисов, участвующих в акции, можно по QR-коду:



Главный редактор
Магомедова Манаша Гасановна
Общественно-политическая газета
«Вестник Кизилюртовского района»
Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение «Пресс-центр администрации МР «Кизилюртовский район»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:
368124, г. Кизилюрт,
ул. Гагарина, 52 а.
Телефон: 8-928-061-43-43.
E-mail - ps.kr@mail.ru.
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а. Заказ № 422
Цена свободная.
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. **Материалы к публикации принимаются в электронном виде.** Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.